Вопрос 6. Понятие о валентности, валентные электроны, валентные возможности атомов. Определение валентности по формулам соединений. Составление формул бинарных соединений по валентности элементов.

(Для ответа используйте материалы приложения 6).
Валентность зависит от числа валентных электронов. Валентные электроны располагаются на внешнем слое у элементов главных подгрупп и внешнем и d – подуровне предпоследнего слоя у элементов побочных подгрупп. 

Углерод С   1s2 | 2s2 p2  – валентные электроны              Сера     1s2|2s22p6|3s23p43d0     – валентные электроны                                        

Железо Fe 1s2 | 2s2 p6 | 3s2 p6 d6 | 4s2  – валентные электроны

Валентные возможности определяют по строению атомов химических элементов в нормальном и возбужденном состоянии. Число неспаренных валентных электронов в нормальном состоянии определяет минимальную валентность, в возбужденном состоянии – промежуточные и максимальную (высшую) валентность:
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С                                                                          С*                            

Валентность  - II  (минимальная)        Валентность – IV (высшая)

S                                                                         S*                            

Валентность  - II  (минимальная)                          Валентность – IV (промежуточная)
S* *                          

Валентность  - VI  (максимальная)

Высшая (максимальная) валентность в большинстве своем совпадает с номером группы химического элемента. Минимальную валентность неметаллов можно определить по таблице Менделеева разностью между 8  и № группы химического элемента. 

Постоянную  валентность имеют металлы 1а, 2а группы, алюминий и водород.
Алгоритм составления формулы по валентности:
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Алгоритм определения валентности �по формуле


                                                                              Укажите известные значения валентности:   


II


CO2                                               


Перемножьте значение известной  валентности на индекс  этого элемента:  


                                                        II


                                              CO2    2· II = 4


Полученное произведение разделите на индекс другого элемента:    


                                    II


  CO2   4 : 1 = 4                    


Валентность C = IV
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